



Opština Golubac dobila novca za
rešavanje problema populacione politike

Podsticajima
protiv bele
kuge

Strana III

BRANIČEVO

Danas

Godina četrnaesta, broj 664, dodatak za Braničevski okrug



Nagrađeni najbolji filmovi na
Festivalu turističkog i ekološkog filma

„Silafest“
još silniji

Strana VIII

●● PETAK, 8. septembar 2017, broj 7284, godina XXI, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Jovan Simić, počasni vitez Ljubičeva

Plemić humanosti

■ Gotovo je nemoguće pobrojati koliko je akcija pomoći predvodio i osmislio ovaj mladi Beograđanin ■ Rođen je 1991. godine i apsolvant je Visoke poslovne škole u Beogradu

Strana V



Glavni gosti na igrama

Glavni utisak i zaključak sa svečane ceremonije ovogodišnjih 54. po redu LJKI

Ljubičevske konjičke igre postaju nacionalni brend

Požarevac - Ljubičevske konjičke igre postaju nacionalni brend Srbije, to je glavni utisak i zaključak sa svečane ceremonije početka ovogodišnje manifestacije koju je otvorio predsednik Republike Aleksandar Vučić, generalni pokrovitelj i počasni predsednik Igara u Požarevcu. Ove, 54. po redu Ljubičevske konjičke igre, počele su intonacijom himne „Bože pravde“, u izvođenju Gradskog ženskog hora „Barili“ pod rukovodstvom Katalin Tasić, po tradiciji na centralnom Trgu oslobođenja.

Svečani defile učesnika Igara u centru grada pratio je veliki broj građana kao i brojne zvaničnice: generalni sekretar kabineta predsednika Republike Niko-

■ Otvarajući Igre Aleksandar Vučić izrazio zadovoljstvo što učestvuje u velikom spektaklu u gradu u kome je pre 299 godina sklopljen Požarevački mir

la Selaković, ministar za rad i socijalnu politiku Zoran Đorđević, ministar trgovine, turizma i telekomunikacije Rasim Ljajić, ministar bez portfelja Nenad Popović, potpredsednik Narodne skupštine Veroljub Arsić i predsednici prijateljskih opština. Domaćini su bili gradonačelnik Požarevca Bane Spasović, načelnik Braničevskog upravnog okruga Aleksandar Đokić, predsednik Skupštine grada Bojan Ilić, članovi

Gradskog veća, direktori požarevačkih javnih preduzeća i drugi predstavnici javnog života. Umetnički program je i ove godine bio upotpunjen igrokazom glumca Slobodana Stepića u ulozi Knjaza Miloša Obrenovića.

Otvarajući Igre Aleksandar Vučić izrazio je zadovoljstvo što učestvuje u velikom spektaklu u gradu u kome je pre 299 godina sklopljen Požarevački mir.

Strane IV-V



Ilustracija: M. Perlek

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

MARKO MILENKOVIĆ ODBRANIO TITULU VITEZA



Požarevac - Tokom finalnog dana 54. Ljubičevskih konjičkih igara, pored brojnih kvalitetnih trka i drugih atraktivnih manifestacija, održana je i najspektakularnija disciplina, jedinstveni u svetu višboj, a prestižnu titulu Viteza uspeo je da odbrani Marko Milenković, kome je ovo ukupno treća pobeda. Prošlogodišnji Vitez je bio uspešan u svim disciplinama i potpuno zaslužen odbranio titulu. Iako je imao maksimalan učinak i u bacanju koplja i seči sabljom, ostaće zapamćen podatak da je Marko Milenković na 54. Ljubičevskim konjičkim igrama ostvario najbolji rezultat u kurirskom jahanju od njihovog početka. Marko je stigao do torbice, zamenio je i vratio se za neverovatnih 24,28 sekundi.

ISSN 1450-538X



9 771450 538016

Zamenik predsednika opštine Kučevo
osuđen na dve godine zatvora

Presuda za
dvostruku
tragediju

Strana VII

Golubac izdvojio 27 miliona dinara za put Krivača - Radenka

Spajanje opština Golubac i Kučevo u zaleđu Dunava

Golubac - Izgradnjom puta između planinskih naselja Krivača (opština Golubac) i Radenka (Opština Kučevo) konačno će biti spojene ove dve komune u visokom zaleđu Dunava. Inače, Opština Golubac u ovoj godini za investicije, socijalnu pomoć i subvencije izdvojiće 180, 4 miliona dinara ili 44 odsto od ukupnih budžetskih sredstava. U proteklih sedam meseci u Golup-

Mijović sa saradnicima i meštanima iz ova dva naselja. Vrednost radova je 27 miliona dinara, a ova sredstva iz budžeta obezbedila je opština Golubac.

- Ovo je jedan od niza projekata koje opština Golubac realizuje u ovoj godini. Do sada smo uradili drugu fazu Sportske hale u Golupcu, radi se na izgradnji šetno-biciklističke staze od Usija do Golupca u dužini od 2, 2 kilo-

tara u iznosu od 27 miliona dinara obezbedili smo iz budžeta za ovu godinu, jer smo želeli da pomognemo meštanima da bolje žive, odlaze na svoja imanja, posao i stvaraju dobre prijateljske i dobrosusedske odnose, naglasio je dr Nebojša Mijović.

Za meštane ova dva naselja izgradnja ovog puta mnogo znači, jer dosadašnji nije bio u dobrom stanju i sa mnogo problema dolazilo se do svojih rođaka, prijatelja ili svojih njiva u obostranom smeru, ali je ipak doprineo i sklapanju međusobnih brakova. Izgradnjom ovog puta meštani očekuju da se ova tradicija i nastavi, kažu dva dobra prijatelja Ljubiša Petković iz Radenke i Dragiša Mišić iz Krivače, koji su i pokrenuli inicijativu za realizaciju ovog projekta, u saradnji sa opštinom Golubac.

Meštananin Ljubiša Petković iz Radenke, koji je jedan od inicijatora da se ovaj put gradi kaže da je presrećan što će konačno početi da se realizuje njegova zamisao i opredeljenje da može bez problema odlaziti kod svojih prijatelja u Krivaču, u Golubac kao i u druga mesta pored Dunava. On kaže da je i njegov deda radio da se ovaj put gradi i da bude prohodan.

Njegov prijatelj iz Krivače Dragiša Mišić je takođe srećan što je njegovu inicijativu da se ovaj put gradi prihvatila opština Golubac, na čelu sa predsednikom dr Nebojšom Mijović, kojima je mnogo zahvalan.

- Ovaj put je za naša dva sela je izlazak u svet. Blizu smo, idemo jedni kod drugih u posetu, pomažemo se u nekim poslovima, sklapamo i zajedničke brakove, kaže Dragiša.

Lj. Nastasijević



Predsednik opštine Kostolac demantovao da je tukao sugrađanina Ivan Savić: Tužicu Boška Obradovića

Kostolac - Narodni poslanik i predsednik parlamentarne stranke „Dveri“ Boško Obradović na svom Tviter nalogu optužio je predsednika opštine Kostolac Ivana Savića da sprovodi nasilje u tom mestu. Obradović je u svojoj objavi naveo da je Savić udario u lice građanina Kostolaca Vladana Kerića i pobe-gao. Obradović je na kraju svoje objave poručio: „Hoćemo li dozvoliti da biju?“

Međutim, Ivan Savić demantuje Obradovićeve navode, ističe da je to politički napad na njega i da je lider Dveri počeo kampanju za predstojeće lokalne izbore u Kostolcu, koji pokušava izmišljotinama da mu uruši ugled i umanjiti rejting, kako njegov, tako i stranke SNS čiji je član.

- Nisam Kerića ni video već duže vreme, a kamoli ga udario. Sve su to izmišljotine lokalnih članova Dveri, koji su prosledili tu netačnu informaciju svom predsedniku, koju je okačio na Tviter, sve zarad dobijanja jeftinih političkih poena, nadajući se da blate-ći mene i moju stranku, mogu da dobiju neki glas više, na predstojećim lokalnim izborima koji će se održati u

decembru. Oni su svesni, kao i ostali iz opozicije, da nemaju nikakve šanse da pobeđe, pa me izmišljotinama neargumentovano napadaju, kaže predsednik kostolačke opštine.

Što se tiče samog Kerića Savić kaže da su on, sekretar opštine Slađana Petrušić i član Veća, Goran Rajić protiv njega podneli krivičnu prijavu zbog uvrede i da se suđenje odvija u požarevačkom Osnovnom sudu.

- Prijavu smo podneli pošto nas je Kerić više puta putem društvenih mreža nazvao lopovima, kriminalcima, ološem i drugim pogrdnim rečima. Održana su tri ročišta, na koja se Kerić nije pojavio, pa mi nije jasno zašto sud ne zatraži da se on privede na suđenje, pošto, očigledno, izbegava da se suoči sa našim optužbama, kaže Savić. On je na kraju poručio da će lidera „Dveri“, kao i sve ostale koji su učestvovali u izmišljotinama na njegov račun, da tuži, pošto sa svojim advokatima razmotri po kom osnovu. U požarevačkoj policiji i u tužilaštvu rečeno nam je da nikakve prijave o tom, eventualnom, događaju nisu dobili. M. V.



Put preko vrleti

cu i u nekoliko naselja obavljani su radovi na modernizaciji lokalne putne mreže, u toku su radovi na izgradnji šetno biciklističke staze od Usija do Golupca, a počeli su i radovi na gradnji lokalnog puta Krivača prema kučevačkom naselju Radenka u dužini od tri kilometara. Ove radove, koje izvodi preduzeće za puteve iz Požarevca, obišao je predsednik opštine dr Nebojša

metara, uskoro počće i radovi na izgradnji dva mosta na reci Pek, kao i nove škole u naselju Krivača. Asfaltirano je oko desetak kilometara lokalnih puteva. Izgradnja puta Krivača-Radenka je važan projekat za bolji život i rad meštana ovih susednih naselja, kao i za razvoj turizma naše dve opštine, Golubac i Kučevo. Sredstva za izgradnju puta u dužini od tri kilome-



Šesta „Biciklijada“ 16. septembra

Požarevac - Udruženja rekreativnog ekološkog biciklizma „Eko bajk“ iz Požarevca, i tokom septembra organizuje rekreativne vožnje biciklista. Za nedelju, 10. septembra, zakazana je vožnja do Smedereva, nedelju dana kasnije vozi se do Beograda, a 24. septembra do manastira Zaova. Centralni program ovog meseca biće „Biciklijada“ u Požarevcu, koja će startovati 16. septembra, u 11 sati, kod gradske fontane u Tabačkoj čaršiji. Na prošlogodišnjoj „Biciklijadi“ učestvovalo je čak 170 rekreativaca iz Požarevca i desetak mesta Braničevskog, Podunavskog i Pomoravskog okruga.

M. V.

Otvoren Naučni klub u školi u Ranovcu

Ranovac - U Osnovnoj školi „Jovan Šerbanović“ u Ranovcu, opština Petrovac na Mlavi, upriličena je prigodna svečanost povodom otvaranja Naučnog kluba Ranovac, odeljenja Naučnog kluba Smederevo. Svečanim potpisivanjem Memoranduma o saradnji između Opštine Petrovac na Mlavi, Centra za promociju nauke Beograd, Regionalnog centra za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju Smederevo i osnovne škole „Jovan Šerbanović“ iz Ranovca označen je početak šire popularizacije i promocije nauke u Ranovcu i celom okrugu.

U predstojećem periodu osim Naučnog kluba Ranovac, opština Petrovac na Mlavi dobiće i Park nauke, koji će biti lociran u Gradskom parku u blizini srednje škole „Mladost“ u Petrovcu na Mlavi. Prisutnima su se na skupu obratili, predsednik opštine Petrovac na Mlavi Duško Nedinić, direktorka OŠ „Jovan Šerbanović“ Vesna Šubert, direktor Centra za promociju nauke dr Jovan Trifunović kao i direktor Regionalnog centra za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju Smederevo, mr Borivoje Janošević.

Z. V.



Osobe sa invaliditetom u Požarevcu

Unapređenje položaja osoba sa invaliditetom Za projekte više od 2,2 miliona dinara

Požarevac - Komisija lokalne samouprave grada Požarevca odabrala je projekte za implementaciju Lokalnog akcionog plana za unapređenje položaja osoba sa invaliditetom na području Grada. Odabrano je ukupno osam projekata koji će biti realizovani u okviru Lokalnog akcionog plana za realizaciju povoljnijeg položaja osoba sa invaliditetom.

Najviše sredstava odobreno je za projekat „Podrška ravnopravnom učešću“ Udruženja za negovanje zdravih stilova života „Veritas“. Komisija je za ovaj projekat odobrila oko 1,1 milion dinara. Međuopštinskoj organizaciji Savez slepih Požarevac komisija je za projekat „Dodirom i sluhom do veće samostalnosti“ odobrila sredstava u iznosu od 323.000 dinara. Pored ovih projekata, Komisija je podržala još šest organizacija, a ukupno odobrena sredstva su 2. 205. 648 dinara. Takođe, ostalo je neutrošeno 244.352 dinara. Z. V.

Prekjuče je poznati lokalni medij proslavio veliki jubilej

Četvrt veka radija Boom93

Požarevac - U sredi je Boom 93 proslavio 25 godina, od kada je počeo da emituje radijski program. Boom 93 je danas kao lokalni medij primarni izvor informacija građanima o radu lokalnih vlasti, kao i o političkim, kulturnim i drugim relevantnim zbivanjima u Požarevcu i okolini.

„Od osnivanja Boom 93 je otvoren, objektiv, nezavisan, profesionalan i urban. Zalažemo se za poštovanje ljudskih prava, sistemsku reformu društva i uspostavljanje novog sistema vrednosti. Politički nezavisan, od svog osnivanja Boom 93 je bio protiv ratnohuškačke politike, nepoštovanja i kršenja ljudskih prava, pljačke i kriminalizacije Srbije. Ovakav pristup doneo nam je i niz problema u prošlosti zbog čega smo bili zabranjivani više puta tokom režima Slobodana Miloševića. Nastojimo da opravda-



mo svoju funkciju, adekvatno informišemo građane i zaštitimo njihov interes. Zbog toga i u novije vreme trpimo pritiske nosioca vlasti“, saopštili su iz ove medijske kuće

Poslenici ovog radija smatraju da je uloga medija u lokalnoj zajednici od neprocenjivog značaja za njen razvoj i da su upravo lokalni mediji mehanizam putem koga građani mogu da učestvuju u javnom životu, iskazuju svoje interese i raspravljaju o učincima vlasti.

Program Boom93 ispunjava sve funkcije - informativnu, zabavnu, kulturnu, propagandnu, uz prebacivanje na mobilizatorsku i angažovanu u vanrednim situacijama. Radio Boom93 je jedan od osnivača ANEM-a. Godine 1998. pripala mu je nagrada „Jug Grizelj“ za unapređivanje slobodnog novinarstva, širenje slobode izražavanja i sprečavanje mržnje među ljudima.

B. D.

Gradska komisija izradila listu poljoprivrednika kojima će subvencionisati kredite

Za kamate 3,24 miliona dinara

Požarevac - Komisija grada Požarevca izradila je listu poljoprivrednika kojima će se subvencionisati kamate na kratkoročne kredite. Na listi su 93 poljoprivrednika - 12 iz Požarevca i 81 iz okolnih seoskih naselja, kojima se plaćaju kamate u

liona dinara, objavljen je u junu ove godine, na osnovu Zakona o podsticajima u poljoprivredi i ruralnom razvoju.

Kratkoročni krediti odobravaju se na period od godinu dana, a podsticaj može biti najviše do 12 odsto kamate u iznosu

Na listi 93 poljoprivrednika: Njive u okolini Požarevca



visini od 7.392 do 100.000 dinara. Ukupan iznos koji će se platiti iz gradskog budžeta na ime kamata u bankama iznosi 3,24 miliona dinara. *Žalbe na sačinjen predlog rang liste mogu se podnositi u roku od osam dana, na pisarnici Gradske uprave Požarevac ili putem preporučene pošte. Javni poziv za subvencionisanje kamata, u ukupnom iznosu od četiri mi-

od 100.000 dinara. Korisnik kredita čija je kamata veća od navedene, sam snosi preostali iznos troškova. Kamatu grad plaća za kredite podignute za nabavku repromaterijala, nabavku priplodnih grla, grla za tov, rojeva i matica pčela, za nabavku nove mehanizacije i opreme za preradu, čuvanje i plasman poljoprivrednih proizvoda.

M. V.

Opština Golubac aplicirala i dobila preko 800.000 dinara za rešavanje problema populacione politike

Dodela sredstava za podsticaj rađanja

■ Svim nezaposlenim majkama koje dobiju treće dete, u narednih 15 godina Opština izdvaja mesečno po 25.000 dinara, što je jedini primer u Srbiji

Golubac - Opština Golubac je jedna od 15 komuna u Srbiji koje su iz Republičkog budžeta dobila sredstva namenjena za podsticaj rađanja, ostanak mladih parova na selu i podizanje zdravstvene kulture koje realizuje Kabinet ministra bez portfelja zaduženog za demografiju i populacionu politiku. Za sprovođenje mera populacione politike država je izdvojila 150 miliona dinara. Radi se o nepovratnim sredstvima.

Kriterijumi po kojima se odlučivalo ko će dobiti sredstva bili su materijalni status stanovnika i kvalitet projekta. Imajući u vidu lošu populacionu politiku, rukovodstvo i građani opštine Golubac zajednički su pokrenuli inicijativu za sprovođenje mera na snižavanje psihološke cene roditeljstva i edukaciju građana za poboljšanje mlade populacije.

Ove godine je Kabinet za demografiju i populacionu politiku Republike Srbije raspisao konkurs na kome je opština Golubac aplicirala i dobila preko 800 hiljada dinara za rešavanje problema populacione politike, jedna je snižavanje psihološke cene roditelj-



stva, a druga edukacija građana za poboljšanje mlade populacije, kaže koordinator za projekte opštine Golubac, Aleksandar Đukić.

Kroz aktivnosti rešavanja psihološke mere roditeljstva opština Golubac je sprovela zapošljavanje tri starije ženske osobe koje će pomagati porodicama sa više dece, odnosno za mlade majke, u obavljanju svakodnevnih kućnih poslova. To su poslovi pranja, peglanja, čišćenje prostorija u kome borave deca, održavanje prostora za higijenu i drugih poslova u kući.

Najbolji efekti svih ovih sprovedenih mera može se videti posle nekoliko godina, ali mi se nadamo da ćemo edukacijom građana i predstavljanjem rezultata rada na snižavanju psihološke cene roditeljstva doći do toga da već naredne godine proširimo na još neka naselja kao što su Miljević, Krivača, Dobra i još nekoliko naselja koja budu zainteresovana za ovu vrstu usluga. Ovaj projekat sada se sprovodi u Golupcu, Braničevu, Bikinju i Bariču, dodao je Đukić.

Predstavnici Kabineta za demografiju i populacionu politiku u naselju Braničevo obišli su tri porodice u kojima se sprovodi ovaj projekat.

Opština Golubac je aplicirala za meru suzbijanja, odnosno smanjenja psihološke cene roditeljstva i mi smo danas obišli tri porodice u naselju Braničevo gde smo se na licu mesta uverili kako taj servis funkcioniše i videli smo te žene koje rade taj posao kao i zadovoljne majke kojima olakšavamo sva-

kodnevne poslove u kući, naglasio je Marin Jovanović, savetnik u Kabinetu. Znači ove žene će pomagati majkama u čuvanju dece, pranju i peglanju veša, i svim drugim poslovima, što će omogućiti da majke imaju više slobodnog vremena da provode sa svojom decom. Marin Jovanović je rekao i da je otvaranje odeljenja srednje škole u Golupcu dobra mera koja će doprineti da mladi ostanu u svom mestu i da tu zasnuju porodicu

Želim da pohvalim rukovodstvo opštine Golubac koje je u ovim teškim vremenima prepoznalo problem populacione politike i svim nezaposlenim majkama koje koje dobiju treće dete, da u narednih 15 godina dobijaju mesečno po 25 hiljada dinara, što je dobar i jedini primer u Srbiji. Bilo bi dobro da i ostale i mnogo razvijenije opštine u Srbiji slede primer Golupca i ovaj projekat sprovedu u svojim sredinama i tako doprinosu boljoj demografskoj slici Srbije, dodao je Jovanović.

Lj. N.

U nekim mestima godišnje samo jedna-dve bebe

Osnovni uzroci „bele kuge“, kako procenjuju stručnjaci, jesu nedovoljna privredna razvijenost opštine, sporo rešavanje stambenih pitanja, veliki broj nezaposlenih, narušena polna struktura stanovništva, odlazak mladih na privremeni rad u inostranstvo, spora urbanizacija i teški uslovi života i rada na selu. Za decu kao da je sve manje vremena, pa tako u nekoliko naselja iz kojih su većina meštana na privremenom radu u inostranstvu, godišnje se rodi od jedne do dve bebe, za razliku od pre četiri decenije kada se u svakom selu ove podunavske opštine čuo glas novorođenih beba u pedesetak porodica. Uz sve ovo, na širenje „bele kuge“ u znatnoj meri utiče i poremećaj sistema vrednosti. Jer, danas mladi teško dolaze do nekog posla, a oni koji su imali sreće da se zaposle mnogo su više zainteresovani da se provode, nego da formiraju porodicu.

U Gradu ugovoreni poslovi od preko 30 miliona dinara

Projekti za pet lokacija

Požarevac - U do sada pet okončanih javnih nabavki u Gradu, poslove projektovanja dobila je beogradska firma „BMD Bau“, kao jedini ponuđač i ponudama neznatno nižim od procenjene vrednosti poslova. Firma „BMD Bau“ radiće projektovanje prostora oko „Čikoša“, gradskog parka, Ljubičeva, podtribinskog prostora i lože na hipodromu, površine ispred stadiona i Doma kulture u Kostolcu, izveštava lokalni radio Boom93.

Jedna od javnih nabavki bila je izrada projektne dokumentacije za uređenje Ljubičeva, odnosno izrada idejnog projekta lavirinta u Ljubičevu. U dokumentu o dodeli ugovora stoji iz-

nos od 410 hiljada dinara, sa koliko je kao najpovoljniji i jedini ponuđač upravo i izabrana firma „BMD Bau“. Međutim, po zaključenom ugovoru sa ovom firmom stoji drugi iznos, 414 hiljada dinara. Inače, „BMD Bau“ je firma koja u svom opisu navodi da se bavi projektovanjem, izvođenjem građevinskih radova i konsaltingom u oblasti hidrotehnike, niskogradnje, visokogradnje i zaštite životne sredine. Na sajtu firme je navedeno kako su njihovi multidisciplinarni timovi specijalizovani za rešavanje problema vezanih za deponije komunalnog i industrijskog otpada, kao i trgovce, parkove, fontane i drugo.



Što se gradskog parka u Požarevcu tiče, u Požarevcu već postoji idejni projekat rekonstrukcije pešačke zone u Tabackoj čaršiji i pomenutog gradskog parka. Ovo rešenje izrađeno je krajem 2010. godine, a gradsko veće u Požarevcu je 2012. godine dalo saglasnost i zadužilo Direkciju za izgradnju

da sprovede javnu nabavku za izradu projekta uređenja Gradskog parka u Požarevcu. Glavni projekat rekonstrukcije i popločavanja postoji i izrađen je u avgustu 2012. godine od strane projektnog biroa Studio Pavlović. Pomenuti projekat je tada plaćen 785.000 dinara.

B. D.



Koncert Zdravka Čolića uveličao Ljubičevske igre Nastup za pamćenje

Požarevac - Koncert Zdravka Čolića održan je na prepunom gradskom trku. On je nešto više od tri časova nastupa otepeao najveće hitove iz bogate karijere, a Požarevljani i brojni gosti našeg grada uživali su i pevali najveće hitove. Na sredini nastupa, Čolu je zamenio Dragoljub Đuričić & The Balkan Avalanches, koji su dodatno zagrejali atmosferu u Požarevcu. **B. D.**



Odluka Skupštine opštine Žagubica

Aleksandar Vučić počasnici građanin



Sa sednice lokalnog parlamenta

Žagubica - Predsednik republike Srbije, Aleksandar Vučić biće počasnici građanin Žagubice, tako su odlučili odbornici u ovoj Homoljskoj opštini na sednici održanoj prošle nedelje. Prisutni odbornici na toj sednici lokalnog parlamenta jednoglasno su odlučili kojom će na Dan Opštine, 25. septembra, predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću biti uručeno najveće priznanje Opštine „zvanje počasnog građanina Opštine Žagubica“.

U obrazloženju Odluke navedeno je da je Vučić još od svojih prvih političkih koraka pokazivao posebno interesovanje za životne probleme, posebno infrastrukturne, građana Opštine Žagubica, sa vizijom i konkretnim merama kako te probleme rešavati, kao i to da je predan i marljiv u ostvarenju svojih ideja.

„Predsednik je u više navrata obilazio našu opštinu, prvo kao opozicioni lider, zatim kao premijer i sada kao predsednik Republike, sa željom da u razgovoru sa političkim rukovodstvom Opštine i njenim građanima, utvrdi moguće načine rešavanja egzistencijalnih pitanja, kao i pravce razvoja, a sve u cilju stvaranja što boljih uslova za život, rad i opstanak ljudi na prostorima Homolja. Jedan od

U obrazloženju navedeno da je Vučić uvek pokazivao posebno interesovanje za životne probleme i za infrastrukturu ove opštine

rezultata njegovog višegodišnjeg zalaganja jeste potpuna rekonstrukcija, odnosno izgradnja deonice regionalnog puta Petrovac - Žagubica u dužini od 24 kilometra. Izgradnjom ove deonice Žagubica je ostvarila višestruku i dugo očekivanu korist koja se ogleda u približavanju Opštine razvijenim privrednim i drugim centrima u Republici, privlačenje potencijalnih investitora, stvaranje osnovnog preduslova za razvoj turizma. Takođe, predsednik svojim ogromnim autoritetom predano radi na traženju strateških partnera koji bi uložili svoj kapital u otvaranje proizvodno-prerađivačkih kapaciteta i zaposlili veliki broj mladih ljudi, rečene je u obrazloženju Odluke Opštinskog veća. **M. V.**

Glavni utisak i zaključak sa svečane ceremonije ovogodišnjih 54. po redu LJKI

Ljubičevske konjičke igre postaju nacionalni brend

■ Otvarajući Igre Aleksandar Vučić izrazio zadovoljstvo što učestvuje u velikom spektaklu u gradu u kome je pre 299 godina sklopljen Požarevački mir

Požarevac - Ljubičevske konjičke igre postaju nacionalni brend Srbije, to je glavni utisak i zaključak sa svečane ceremonije početka ovogodišnje manifestacije koje je otvorio predsednik Republike Aleksandar Vučić generalni pokrovitelj i počasnici predsednik Igrara u Požarevcu. Ove, 54. po redu Ljubičevske konjičke igre, počele su intonacijom himne „Bože pravde“, u izvođenju Gradskog ženskog hora „Barili“ pod rukovodstvom Katalin Tasić, po tradiciji na centralnom Trgu oslobođenja.

Svečani defile učesnika Igrara u centru grada pratio je veliki broj građana kao i brojne zvaničnice: generalni sekretar kabineta predsednika Republike Nikola Selaković, ministar za rad i socijalnu politiku Zoran Đorđević, ministar trgovine, turizma i telekomunikacije Rasim Ljajić, ministar bez portfelja Nenad Popović, potpredsednik Narodne skupštine Veroljub Arsić i predsednici prijateljskih opština. Domaćini su bili gradonačelnik Požarevca Bane Spasović, načelnik Braničevskog upravnog okruga Aleksandar Đokić, predsednik Skupštine grada Bojan Ilić, članovi Gradskog veća, direktori požarevačkih javnih preduzeća i drugi predstavnici javnog života. Umetnički program je i ove godine bio upotpunjen igrokazom glumca Slobodana Stepića u ulozu Knjaza Miloša Obrenovića.

Otvarajući Igre Aleksandar Vučić izrazio je zadovoljstvo što učestvuje u velikom spektaklu u gradu u kome je pre 299 godina sklopljen Požarevački mir.

Srećan sam što sam prolazeći kroz Braničevski okrug mogao da vidim i neke nove puteve, koje smo upravo završili. Tek sada mogu da kažem da ćemo krenuti u izgradnju novih i rekonstrukciju starih puteva, da ćete posle mnogo godina da se osete kao poštovani građani, kao ljudi o kojima neko brine, kao ljudi koji dobijaju ono



što su svojoj Srbiji platili, istakao je predsednik i dodao da je posebno srećan što 1. septembra učestvuje u velikom spektaklu, na dan kada deca polaze u školu

- Danas je velika čast biti u Miloševo Požarevcu, gradu u kojem je pre 299 godina sklopljen Požarevački mir između hrišćanskih sila Austrije i Venecije

Dogodine jubilej Igrara i tri veka od Velikog mira

- Ovdje su nas okupile Ljubičevske konjičke igre, 54. po redu, nastale na tradiciji našeg viteškog višeboja, a na mestu Ergele, koju je Knjaz Miloš pre 157 godina, sa više od 300 hektara zemlje ostavio kao legat svom srpskom narodu, sa namerom da se okupljamo u miru i dobru, da pomijemo njega, i nikada ne zaboravimo koliko je borbe i truda bilo potrebno da se osvoji sloboda, a koliko čvrste volje, mudrosti i marljivog rada da se stvori država. Dragi Požarevljani, želim vam da iz godine u godinu na Ljubičevskim konjičkim igrama, ali i pre i posle njih, dočekujete sve više gostiju ne samo u Ljubičevu, i ne samo ovdje u Požarevcu, već kao prvi Braničevci i u Viminacijumu, na Šrebnom jezenu, u Golupcu, Kučevu, Zagubici, na svakom drugom mestu, da im pokažete lepote našeg Braničeva i Srbije, našu jedinstvenu višebosku tradiciju i vaše veliko srce, vaše pravo srpsko gostoprinstvo. Neke ove 54. Igre budu priprema za jubilej 55. koje ćemo podržati u 2018. godini. Videćete velike promene po tom pitanju, videćete šta smo sve u Požarevcu za samo godinu dana u stanju da uradimo, u godini u kojoj će ceo svet čuti za Požarevac, u godini obeležavanja tri veka od Velikog mira, ponučio je predsednik Srbije.



Parada ulicama grada

Pošto je komandant Rade Milovanović zatražio dozvolu za početak parade, prošlogodišnji pobednik višeboja Marko Milenković predao je gradonačelniku Banetu Spasoviću sablju i plašt na čuvanje, do trenutka kada će se ovi simboli hrabrosti uručiti novom vitezu Ljubičeva. U svečanosti povorci učesnika prodefilovali su potom, neki NA konjima, a bilo je i onih u kočijama centralnim ulicama grada. Prošetali su mali voltžeri,

glumci požarevačkog pozorišta „Milivoje Živanović“, članovi Konjičkog društva „Knez Mihailo“, učenici odlikaši - daci generacije, dvojica pukovnika iz Prvog svetskog rata... Pravo iznenađenje priredili su mađarski čikoši, koji su oduševili svojim jahačkim veštinama. Defile je završen pojavljivanjem mlade žene u oldtajmeru. Defile u liku svetski poznate slikarke, Požarevljanke Milene Pavlović Barili koja je prisutne pozvala na sportska događanja na Hipodromu u danima vikenda.

Jovan Simić, počasnici vitez Ljubičeva

Plemić humanosti

Požarevac - Organizacioni odbor 54. Ljubičevskih konjičkih igara odlučio je da titulu počasnog viteza Ljubičeva 2017. godine dobije Jovan Simić za humanitarni rad. Rođen je 9. marta 1991. godine u Beogradu i apsolvant je Visoke poslovne škole u Beogradu.

Humanitarnim radom bavi se od 2014. godine kada je priredio aukciju svoje kolekcije fudbalskih dresova za lečenje male Nade Novaković kojoj je za hitnu transplantaciju koštane srži bilo

■ Gotovo je nemoguće pobrojati koliko je akcija pomoći predvodio i osmislio ovaj mladi Beograđanin

potrebno 300.000 evra. Putem dve aukcije sakupljeno je 80.000 evra, a zbog pažnje koju je akcija izazvala u javnosti i podrške medija, sportista i javnih ličnosti, u roku od samo nekoliko dana, cela suma od 300.000 evra je sakupljena i Nada je danas zdrava devojčica koja se vratila normalnom životu.

Simić je kreator humanitarnog koncepta i događaja „Sportski Bazar“ koji je u dva navrata okupio poznate sportiste, glumce, pisce i druge javne ličnosti na improvizovanoj „humanitarnoj pijaci“ na kojoj su prodavali svoje lične predmete. Prvim „Sportskim Bazarom“ renovi-

rana je i opremljena Osnovna škola za decu sa smetnjama u razvoju „Radivoj Popović“ u Zemunu, donacije su bile u vrednosti blizu 15 miliona dinara, dok je drugim „Bazarom“ sakupljeno milion i po dinara za NURDOR (Nacionalno udruženje roditelja dece obolele od raka) za gradnju hematološkog odeljenja u Nišu za lečenje dece.

Inicijator je i kreator, i uz podršku fondacije „EXIT“ organizator dve humanitarne fudbalske utakmice, „Asovi za decu“ ko-

ja je okupila legende jugoslovenskog i srpskog fudbala. Prvom utakmicom u maju 2016. godine na kojoj su timove predvodili Radomir Antić i Bora Milutinović, a na terenu bili Predrag Mijatović, Dejan Stanković, Mateja Kežman, Nikola Žigić i mnogi drugi, sakupljeno je 120.000 evra, takođe za donaciju NURDOR-u i gradnju hematološkog krila za lečenje dece obolele od raka u Nišu. Druga utakmica u Užicu je u aprilu 2017. godine okupila asove Zapadne Srbije, Ljubinka Drulovića, Zorana Njeguša, Milovana Rajevca, Radišu Ilića i sakupljena su sredstva za kupovinu aparata za Užički centar za vantelesnu



Gradonačelnik Spasović predaje titulu Simiću

i veštačku oplodnju. Mladi Simić realizovao je i druge humanitarne akcije kao što su „Kutak za humanitarni trenutak“, „Humanitarna večera sa Miroslavom Raduljicom“, humanitarna vožnja biciklista od Novog Sada do Umaga (Hrvatska)...

Viteški plašt i sablju vitezu humano-

sti uručio je prošlog petka, pred više hiljada ljudi okupljenih na Trgu oslobođenja, gradonačelnik Bane Spasović. Zahvaljujući se Požarevljanima i Gradu Požarevcu na ukazanoj časti mladi Jovan Simić nije uspeo da sakrije suze.

Z. V.

Tokom finalnog dana održan i višboj, jedinstven u svetu

Marko Milenković odbranio titulu

Požarevac - Tokom finalnog dana 54. Ljubičevskih konjičkih igara, pored brojnih kvalitetnih trka i drugih atraktivnih manifestacija, održana je i najspektakularnija disciplina, jedinstveni u svetu višboj, a prestižnu titulu Viteza uspeo je da odbrani Marko Milenković kome je ovo ukupno treća pobeda.

Prošlogodišnji Vitez je bio uspešan u svim disciplinama i potpuno zasluženo odbranio titulu. Maksimalni rezultat u bacanju topuza i gadanju lukom i strelom su samo nagovešteli, a kurirsko jahanje potvrdilo da će plašt i sablja ostati u jednogodišnjem posedu Milenkovića. Iako su teoretski ostali mogli da ga sustignu i posle toga, hladnokrvnost ovog izuzetnog jahača garantovala je da će on ponovo pobediti. Iako je imao maksimalan učinak i u bacanju koplja i seči sabljom, ostaće zapamćen podatak da je Marko Milenković na 54. Ljubičevskim konjičkim igrama ostvario najbolji rezultat u kurirskom jahanju od njihovog početka. Marko je stigao do torbice, zamenio je i vratio se za neverovatnih 24,28 sekundi.

Viteško znamenje mu je predao gradonačelnik Grada Požarevca Bane Spasović. Progašenjem Ljubičevskog viteza, završene su ove LJKI, ali kao što su rekli predstavnici države, koji su tokom Igrara dolazili u Požarevac, već kreću pripreme za naredne, jubilarne, 55. Ljubičevske konjičke igre.

Nagrađni fond za Ljubičevski višboj u polufinalu iznosio je 250.000, a u finalu 1,25 miliona dinara. Novi Ljubičevski vitez osvojio je 625.000 dinara, viteški plašt i sablju na kojoj je ugravirano „Ne vadi me bez povoda, ne vraćaj me bez časti“.

U najvažnijoj trci na hipodromu u Požarevcu u finalnom danu 54. Ljubičevskih konjičkih igara u trci „Kup Ljubičeva“, koja je i jedno najprestižnija trka u Srbiji pobeđu je odnelo grlo koje predsta-



Nepobediv u višboju: Marko Milenković



Već kreću pripreme za sledeće Igre: Sa takmičenja na Hipodromu

vlja grad Požarevac „Red batler“ sa džokejom Milošem Milojevićem. Nagradni fond za pobeđničko grlo je čak milion dinara. U glavnoj kasačkoj trci pobedila je Bea Kivrišhof sa Milanom Tasićem u sulci, sinom vlasnika grla. U ovoj trci oboren je rekord staze.

Nastupili su čuveni čikoši iz Mađarske a publiku su još jednom oduševili najmlađi jahači na svetu - voltžeri od

Novi standardi manifestacije

Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović je istakao da je zadovoljan kako je sve proteklo i pored lošeg vremena. Pogotovo je izrazio zadovoljstvo što je veliki broj građana Požarevca ali i iz drugih delova Srbije i inostranstva posetio Požarevac tokom defilea u petak i naročito tokom koncerta Zdravka Čolića gde je bilo oko 35.000 ljudi. - To znači da ova manifestacija i te kako ima kapacitet. Ljubičevski višboj je izuzetno takmičenje, videlo se da su uložili svu snagu da pobeđu. Siguran sam da će naredne igre biti još bolje. Na prethodne dve manifestacije postavili smo nove standarde, kakvi nisu bili za 15 godina. Siguran sam da će 55. LJKI biti organizovane na rekonstruisanom Hipodromu. Već sada je formiran organizacioni odbor na čijem je čelu predsednik Aleksandar Vučić i krećemo sa radom odmah u septembru“.

kojih su neki veštiji na konju, nego pri likom hodanja po zemlji.

Održan je i izbor najlepšeg damskog šešira što predstavlja tradiciju koja se vekovima neguje u svim svetskim metropolama konjarstva prilikom održavanja konjičkih trka.

I pored nepovoljnih vremenskih prilika na početku nadmetanja, Požarevljani i gosti su masovno došli na Hipodrom, a najviše ih je bilo baš kada su nastupali višebojci. **Z. V.**

Zamenik predsednika opštine Kučevo osuđen na dve godine zatvora zbog teškog udesa

Potvrđena presuda za dvostruku tragediju

Požarevac - Apelacioni sud u Kragujevcu potvrdio je presudu Osnovnog suda u Požarevcu, čime je ona postala pravosnažna, kojom je doktor iz Kučeva, Darko Blagojević (38) osuđen na dve godine zatvora zbog krivičnog dela teško delo protiv bezbednosti saobraćaja, rečeno nam je u požarevačkom Osnovnom sudu. Darko Blagojević je u decembru prošle godine izabran je za zamenika pred- sednika opštine Kučevo.



Darko Blagojević

On je ovom presudom osuđen, jer su sudije Osnovnog i Apelacionog suda na osnovu izvedenih dokaza, smatrale da je odgovoran za izazivanja teškog udesa u kojem su poginula dva lica, a više njih zadobilo teške telesne povrede. Optužnicu je zastupala Snežana Dubajić, osnovni javni tužilac, a sudskim većem pred- davala je sudija Marija Vučićević. Na prvostepenu presudu žalio se advokat optuženog, Damir Okanović, ali je Apelacioni sud tu žalbu odbacio, te je potvrdio presudu koju je doneo osnovni sud u Požarevcu.

Blagojević je optužen da je 26. novembra 2011. izazvao težak lančani udes na magistralnom putu Požarevac - Kučevo, na mostu preko Mlave, u

blizini Salakovca, u kojem su poginuli njegova supruga Violeta (29) i petomesečna ćerka njegovog šuraka, dok su teške povrede zadobili njegova jednogodišnja ćerka i još osam lica. Do udesa je došlo kada je Blagojević, krećući se svojim BMW-om iz pravca Požarevca, prilikom prelaska preko mosta, usled neprilagodene brzine izgubio kontrolu nad vozilom, prešao na suprotnu kolovoznu traku, udario u „reno“, a onda u zaštitnu ogradu pored puta. Tada je nastao lančani sudar, u kojem su učestvovala još četiri vozila. Apelacioni sud presudu je doneo početkom avgusta, a ona je Osnovnom sudu u Požarevcu dostavljena 25. avgusta. **M. V.**

Ribočuvara okrivljuju da je bio u krivolovu

Žabari - Predsednik ribolovačkog udruženja Miroslav Milojević (64) iz Aleksandrovca kod Žabara, uhvaćen je početkom avgusta na Oreovačkom kanalu, da je na nedozvoljeni način

dina se u javnosti predstavlja kao ribočuvnik i vrši kontrolu pecaraša na ovom kanalu i prodaje dozvole za pecanje.

- Kada sam naišao i video da love ribu pletarima i da se ona nalazi u torbama na njihovim ramenima, nisam mogao da izdržim a da se ne suprotstavim tome jer je to strogo zabranjeno. Na moje pitanje zašto to rade, oni su mi rekli da hvataju ribe za potrebe proslave slave njihovog udruženja, a ja sam im rekao da bi trebalo da kao i svi ostali odu u ribarnicu i da kupe ribu. Onda mi je Milojević rekao da vrše izlov ribe kako bi je prebacili na drugo mesto, jer će se u kanalu riba navodno ugušiti zbog niskog vodostaja. Mislim, kako će se ugušiti u kanalu, a neće se ugušiti u torbama, pa tako se riba prebacuje jedino u zamrzivač, kazao nam je Darko.



Miroslav Milojević

Na potezu Tužilaštvo i Srbijašume

Policija je nakon pregledanog snimka načinila izveštaj o tom slučaju koji je predat Osnovnom tužilaštvu gde će se odlučiti o kakvom se krivičnom delu radi i da li će se pokrenuti istraga. Policija je, takođe, taj izveštaj poslala i JP „Srbijašume“, koje gazduje tim površinama, kako bi i oni podneli adekvatne prijave.

košarom, ili kako je neki nazivaju pletarom, hvatao ribu. Tog dana Darko Đokić (43) iz Oreovice naišao je na osobe koje poznaje, i kako nam je rekao, iste te osobe se već 2-3 godine predstavljaju kao ljubitelji pecanja i zaštitnici ribljeg fonda.

Miroslav Milojević (64) sa kojim se Darko prepirao, jeste predsednik ribolovačkog udruženja i već nekoliko go-

Nakon žučne rasprave koja je izbila Darko se setio mobilnog telefona i snimio je ribokradice na delu. Darko je dva puta pozvao policiju koja je došla na lice mesta dvadesetak minuta od trenutka kada je ribokradica pobegeo. Policija je uzela izjavu od Darka, i 30. avgusta su došli kod njega kući sa molbom i zahtevom da im snimak sa telefona nareže na disk, koji je predat tužilaštvu. **M. V.**

Odluka sudije za prethodni postupak Osnovnog suda u Požarevcu

Mladenu Mičiću pritvor zbog porodičnog nasilja

Požarevac - Sudija za prethodni postupak Osnovnog suda u Požarevcu, na predlog Osnovnog javnog tužilaštva, odredio je pritvor do 30 dana Mladanu Mičiću Pacovu (52) iz Smoljina, zbog porodičnog nasilja nad ćerkom K. M. (16). Pritvor je određen kako osumnjičeni ne bi ponovio delo za koje se tere- ti i kako ne bi uticao na svedoke.

Pošto se radi o maloletnom licu, reč je o težem obliku porodičnog nasilja,

Krivično delo za delom

Mičić je uhapšen i prošlog meseca, u akciji „Ares“, zbog sumnje da je izvršio krivično delo nedozvoljena proizvodnja, držanje, nošenje i promet oružja i eksplozivnih materija, jer su kod njega pronađeni bomba, pištolj i municija. Iako je tužilaštvo i tada predložilo pritvor, sudija za prethodni postupak pustio ga je da se brani sa slobode. Mičić je poznat kao nekadašnji član „zemunskog klana“, koji je uhapšen u akciji „Sablja“. Pred Specijalnim sudom, zbog preprodaje droge, osuđen je na 11 godina zatvora, koje je izdržao u „Zabeli“, a na slobodu je pušten 2014. godine.



Hapšenje Mladana Mičića Pacova u akciji „Sablja“

član 194, stav 3, za koje je zaprećena kazna od 2 do 10 godina zatvora. Osim odluke o pritvoru, sudija za prethodni postupak pokrenuo je istragu, gde će se saslušati svedoci, uraditi veštačenje povreda oštećene, kao i ostale istražne radnje. Mičić se tereti da je u subotu,

rano ujutru, besan zbog kasnog dolaska ćerke iz provoda, počeo da viče na ćerku, a zatim da je tuče rukama i nogama po glavi i telu, čupa za kosu, nanevši joj lake telesne povrede. Pošto je ovo nasilje prijavljeno policiji, on je uhapšen i određeno mu je policijsko zadržavanje do 48 sati, gde je nakon isteka zadržavanja prebačen u osnovno

tužilaštvo, gde je i saslušan. Njegova maloletna ćerka nakon dobijenih batina odmah je smeštena u Opštu bolnicu u Požarevcu, gde su joj sanirane povrede. Ona se još uvek nalazi u bolnici na opservaciji, kako bi se utvrdio tačan stepen zadobijenih povreda i psihičkog šoka koji je doživela. **M. V.**

Epilog teške saobraćajne nesreće kod skretanja za Požarevac

Preminula i supruga vozača „fijata punto“

Požarevac - Bilans žrtava teške saobraćajne nesreće koja se dogodila prošlog ponedeljka na obilaznici puta Beograd - Veliko Gradište, kod skretanja za Požarevac, popeo se na tri, pošto je u beogradskom Urgentnom centru prošlog petka preminula Žaklina Mihajlović (44), supruga vozača „fijata punta“, koji je i skrivio nesreću, Mladana Mihajlovića.

Iako su lekari, prvo u Požarevcu, a onda i Beogradu uložili maksimalne napore da Žaklini spasu život, to nije urodilo plodom. Povrede su bile isuviše teške, jer je povređenoj putnici usled silne udara pukla slezina, koja je odmah hirurški odstranjena, a imale je i brojne unutrašnje povrede i krvarenja, tako da je posle nekoliko dana borbe za njen ži-

vot, ona preminula. Ona je u subotu na Mesnom groblju u Čirikovcu sahranjena pored svog supruga, koji je dva dana ranije pokopan u porodičnoj grobnici.

Inače, policija je uspela da posle nekoliko dana identifikuje drugu žrtvu teškog udesa koji se prošlog ponedeljka dogodio na putu Veliko Gradište - Požarevac. Reč je o Vojčetu Stojiloviću (54) iz Kostolca, koji se nalazio na mestu suvozača u putničkom autu „fijat punto“, koji je vozio drugi poginuli - Mladan Mihajlović (48) iz Čirikovca. Mihajlović je iz nepoznatog razloga naglo skrenuo u levu stranu i direktno se sudario sa „fijat mareom“, kojim je upravljao Miloš Vasić (29) iz Selevca kod Smederevske Palanke. Miloš je prošao samo sa lakšim povre-

Za nedelju dana 16 udesa

U kontroli sprovedenoj na području Braničevskog okruga od 28. avgusta do 3. septembra, policija je iz saobraćaja isključila tri vozača zbog alkoholisanog stanja, među kojima je prednjačio vozač sa 2,08 promila alkohola u krvi. U istom periodu vozači su izazvali 16 saobraćajnih nezgoda, u kojima su dva lica zadobila teže, a osam lakše povrede. Podneto je 59 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka i izdat 251 prekršajni nalog, uglavnom zbog prekoračenja dozvoljene brzine.

dama, a teške povrede zadobila je i supruga pokojnog Mladana, Žaklina (44), koja je sedela na zadnjem sedištu i koja je nakon nekoliko dana posle nesreće preminula. Ovaj slučaj je zatvoren i neće biti sudskog postupka, jer je odgovorni za ovu tešku saobraćajnu nesreću preminuo. **M. V.**



Sa uviđaja posle udesa

VELIKO GRADIŠTE Danas

Ovaj prilog je
sufinansirala Opština
Veliko Gradište

Nagrađeni najbolji filmovi na Festivalu turističkog i ekološkog filma

„Silafest“ još silniji

■ Gran-pri za najbolje ostvarenje dodeljen filmu „In the name of life 1999“, Boška Savkovića, a Zlatni talas za najbolji turistički film dobio „Mystery of Mersin“ Onura Kiratlija iz Turske

Veliko Gradište - Gran-pri za najbolje filmsko ostvarenje na 9. Međunarodnom festivalu turističkog i ekološkog filma „Silafest“ u Velikom Gradištu dodeljen je filmu „In the name of life 1999“ posvećen očuvanju životne sredine, autora Boška Savkovića, a nagra-

ština Veliko Gradište je jedna od retkih opština u Srbiji u kojoj je odlaganje komunalnog otpada odavno rešeno, što indirektno utiče i na porast broja turista, rečeno je na završnoj večeri festivala.

- Silafest je, pre devet godina, postao neodvojivi deo Velikog Gradišta i

producent i oskarovac, Zbignjev Žmudski, direktor fotografije, prof. dr Emilija Stoeva, iz Bugarske, poznati bosanski režiser, Hasan Arnautović, stručni saradnik za odnose s javnošću u Visokoj turističkoj školi strukovnih studija u Beogradu, Vladimir Pavković, i muzičar i



Sa završnice festivala

du Zlatni talas za najbolji turistički film dobilo je ostvarenje „Mystery of Mersin“ autora Onur Kiratli iz Turske. Nagrade najuspešnijim autorima su uručene u amfiteatru na obali Dunava.

- Ove godine smo, pored fantastičnih turističkih i promotivnih, videli i izuzetne ekološke filmove. Ostvarenja koja nas teraju da zaista razmislimo kako živimo i o tome šta zapravo činimo planeti na kojoj živimo. Kao da zaboravljamo da mi, kao ljudska vrsta, nemamo rezervno mesto za život, rekla je svetska i evropska šampionka u karateu, Tatjana Petrović, voditeljka ovog Festivala.

- Turizam i ekologija su postale nerazdvojne kategorije u realnosti u kojoj smo danas. Niko ne želi da provodi svoj godišnji odmor i troši novac u mestima gde je životno okruženje ugroženo. Op-

„Plavi Dunav“ i „Beli bagrem“

Na Festivalu su dodeljene i nagrade „Plavi Dunav“, u svakoj specijalnoj kategoriji turističkog filma, Beli bagrem za najbolji opšti senzibilitet filma, autorsku muziku, kameru, montažu i najbolju režiju kao i specijalne nagrade žirija po kategorijama.

svi se iskreno nadamo da će tako i ostati, rekla je Tatjana Petrović zahvalivši se na podršci opštini Veliko Gradište, Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija, Turističkoj organizaciji Srbije, Kulturnom centru i Turističkoj organizaciji opštine Veliko Gradište, Preduzeću Ariva i svim posetiocima, ljubiteljima filma.

/Žiri 9. Silafesta koji su činili poljski

kompozitor, Vladimir Radović, od 67 prikazanih filmova dodelio je nagrade sledećim najboljim ostvarenjima.

Srebrni talas u kategoriji turizma dodeljen je filmu Turismo Centro Portugal - Preferred Destination ECTAA 's 2017, Sare Reis iz Portugala, a u kategoriji ekološkog filma Lake of Apples, autora Ljube Stefanova iz Makedonije.

Zlatni Pinkum za najbolji turistički film pripao je ostvarenju Sokobanja - Zeleno srce Srbije, autora Dušana Stojančevića iz Srbije, a filmu Podvodni Metropolis, Dragana Milutinovića iz Srbije pripao je Zlatni Pinkum za najbolji ekološki film. Srebrni Pinkum za najbolji turistički film dobio je film Nušićijada, autora Igora Miljkovića iz Srbije, dok za najbolji ekološki film ova nagrada nije dodeljena. **Z. V.**

Antički metalurški centar ponovo u žiži interesovanja

Rimski lokalitet „Kraku Lu Jordan“ na filmu

Kučevo - Arheološki lokalitet „Kraku Lu Jordan“ na teritoriji opštine Kučevo, koji je godinama zapostavljen od daljeg naučnog istraživanja, uskoro će biti tema dokumentarnog filma. Autor filma o ovom antičkom metalurškom centru biće Dejan Radulović i produkcija „Slike života“.

Direktor Turističke organizacije Kučevo Nebojša Brasanović istakao je značaj koji arheološko nalazište „Kraku Lu Jordan“ ima kao turistički potencijal Kučeva i okoline i da će film doprineti dodatnoj promociji Kučeva. Kraku lu Jordan je arheološki lokalitet koji se nalazi se na ušću reke Brodice u Pek kod Kučeva i spada u kategoriju spomenika kulture



Sa lokaliteta na ušću reke Brodice u Pek

od izuzetnog značaja. Predstavlja najpotpunije istraženi metalurški centar u istočnoj Srbiji. Arheološka iskopavanja započeta su 1971. godine i uz ma-

nje prekide trajala su do 1987. godine.

Lokalitet je smešten na južnoj padini brežuljka, gde je pod nagibom postavljen metalurški pogon sa unutrašnjim rasporedom, a namena mu je bila prerada rude bakra i gvožđa. Otkriveno je više metalurških postrojenja sa pećima, prostorija za pripremanje žara, kao i niz drugih prostorija za životne potrebe metalurga i rudara. Od pokretnog arheološkog materijala pronađene su alatke, rudarske lampe, veliki sudovi za žarenje rude, žrnjevi i drugo. Na osnovu Dioklecijanovog novčića koji je otkriven na lokalitetu, izvršeno je precizno datovanje u kraj III veka. Ovaj metalurški kompleks razoren je u velikom požaru krajem IV veka. **Z. V.**



U čast Ljubičevskih igara:
Autor i gradonačelnik na izložbi

Izložba akademskog slikara Milenka Buiše na Starom korzou

„Konji koji jure“

Požarevac - Nedavno održane Ljubičevske konjičke igre nastavile su da žive u delima umetnika i prilikom otvaranja izložbe akademskog slikara Milenka Buiše, koja je postavljena u Galeriji savremene umetnosti na Starom korzou. Ovu umetničku postavku otvorio je gradonačelnik Požarevca Bane Spasović, koji je istakao da su slike gospodina Buiše krasile Gradsko zdanje i Ergelu „Ljubičevo“.

- Izložba koja je pred nama, delo umetnika Milenka Buiše, povezuje naše dve velike ljubavi, onu prema umetnosti i umetnicima, i drugu, prema ko-

njima. Naš grad je tokom nedavno završenih Ljubičevskih konjičkih igara, u petak na defileu, prikazao neke od znamenitih požarevačkih ličnosti i među njima Milenu Pavlović Barili, kojoj je zapravo i posvećena ovogodišnja parada. Ljubav i poštovanje koju imamo prema vrsnoj slikarki naučila nas je da su likovni umetnici dar koji se treba negovati i zato sam ja danas, kao Požarevljanin, srećan što imamo priliku da uživamo u delima ovog vrsnog slikara na kojima prevladuje još jedna naša ljubav, simbol grada, rekao je gradonačelnik Spasović. **Z. V.**

Poštanska marka povodom Igara

Požarevac - Zahvaljujući „Pošti Srbije“, povodom nedavnih LJKI u Požarevcu, u opticaju se našla marka posvećena ovoj manifestaciji koja će se tako naći na svim meridijanima sveta. Prigodna poštanska marka ima tiraž od 45.000 primeraka, njena nominalna vrednost iznosi 70 dinara prati, a prati je i prigodna koverta. Štampana je tehnikom višebojnog ofseta u Zavodu za izradu novčanica u tabačićima od deset maraka. Likovno rešenje delo je Bobana Savića, kreatora maraka „Pošte Srbije“, dok su stručnom saradnjom pomogle Sandra Šarčević i Jelena Vukazić iz Turističke organizacije Požarevca. **Z. V.**



SPEKTAKL ORKESTRA „GVARDIA“

Požarevac - Povodom Ljubičevskih konjičkih igara, na glavnom gradskom trgu održan je spektakularan koncert Simfonijskog orkestra „Gvardia“ iz Požarevca. Interpretirana su dela kompozitora klasične muzike, kao i popularne melodija iz filmova i popularnih televizijskih serija. Publika je uživala u nastupu orkestra koji su prevashodno činili učenici i profesori Muzičke škole „Stevan Mokranjac“ Požarevac, a bilo je i gostiju sa strane poput dirigenta Stefana Zekića. Prema najavi umetničkog rukovodioca orkestra Teodore Dimitrijević, na koncertu su, između ostalih, izvedene i kompozicije iz opere „Karmen“, „Na lepom plavom Dunavu“, „Polka“ zatim „Kan kan“ kao i teme iz serijala Igre prestola, filma „Roki“ i „Pink Panther“... **Z. V.**